

10名大学生景区迷路 赞皇警方快速施援成功救助

河北法制报讯 (记者 鲍娜军 通讯员 董利国 焦娟娟)

“太感谢你们了！没有你们，我们都不知道该怎么办了，如果在山上过夜，真是太可怕了。”5月20日在赞皇县嶂石岩山脚下，刚刚被解救下山的10名学生连声称向民警道谢。

5月20日，石家庄铁道大学10名学生结伴到嶂石岩景区游玩，一路向九女峰顶攀爬而上。学生们呼吸着清新的空气，行走在浓密的原始次生林之中，

漫山遍野的野花随处可见，他们登顶九女峰俯瞰群山，不知不觉间被嶂石岩的天然美景所吸引，流连忘返。

由于这10名学生是初次到嶂石岩游玩，对景区的道路不熟悉，不经意间走进了荒野小径。随着时间的流逝，眼看太阳偏西，到了下山时间，于是他们开始寻路下山，不成想在山高林密的景区中迷了路。没有野外生存经验的他们，一想到如果不能在天黑之前下山，就只能在山上

过夜了，于是慌了神，立刻报警求援。

接到报警后，赞皇县公安局嶂石岩派出所值班民警迅速行动，联合消防大队及景区工作人员携带无人机、手电、绳索等搜救设备，立即展开搜救工作。由于山高林密、方向不明，给救助造成了极大的困难。为尽快找到迷路学生，民警迅速与学生取得联系，让他们先用手机传回周围景象视频，根据传输回的影像资料初步推断学生们所处大概位置，而后

又借助无人机进一步定位学生位置。就这样，民警和救援人员一边向学生所在方向行进，一边通过电话指导学生下山，最终经过2个多小时的搜救，成功将10名被困大学生解救下山。

警方提醒：

在景区游玩时一定要做好规划，切勿在不熟悉的山中盲目走山间小路，尤其是不要盲目探险未开发的野山，自觉遵守安全注意事项，以免迷途遇险。

武安交警及时护送 一名昏迷患儿就医

近日，在武安市磁山大街与向阳路交叉路口，一辆排队等待红灯的私家车后窗突然打开，后排乘客挥手向站在路旁的邯郸市交巡警支队武安大队执勤民警求助，称车上孩子突然昏迷，急需去医院。民警了解情况后，立即为载有患儿的车辆开辟了“生命通道”，驾驶巡逻警车以最快的速度把孩子护送至武安市第一人民医院。

安全抵达医院后，执勤民警一把抱起孩子奔向医院的急诊室，直到将孩子交到医生手上，看着孩子得到及时救治，才默默回到工作岗位。由于送医及时，孩子得到了有效救治。

牛敏 贾俊卿

张家口万全检察院 司法警察工作获肯定

近日，张家口市人民检察院调研组到万全区人民检察院开展司法警察工作专题调研座谈。

会上，万全区检察院党组书记、检察长黄强就近年来该院司法警察人员的配备及管理、司法警察的履职、服务保障“四大检察”“十大业务”以及司法警察的招录、调任、转任和司法警察队伍建设等方面的工作情况作了详细介绍，同时指出当前司法警察工作中存在的问题，提出了具体的改进措施。市检察院调研组对近年来万全区检察院司法警察工作取得的成绩给予充分肯定，并希望万全区检察院党组在业务配合、注重宣传等方面加大工作力度，确保司法警察工作的开展扎实有效。黄强表示，院党组将一如既往重视司法警察工作，要在配合检察业务工作的开展、司法警察队伍建设、司法警察工作的宣传等方面进一步加大工作力度，研究新情况、解决新问题，确保全院各项检察工作顺利展开并取得良好工作效果。

王平 席娟

石家庄高新区法院举办开放日活动 为学生零距离普法

近日，在“六一”国际儿童节来临之际，石家庄高新区人民法院组织开展“放飞梦想 法治护航”法院开放日活动，邀请辖区20余名师生参观学习，并给学生们带来一堂生动的“法治课”。

法官带领师生参观了诉讼服务大厅，了解大厅的功能，参观法警文化墙，近距离接触法警大队设施，并通过模拟法庭的形式，让学生们“沉浸式”体验庭审流程，感受法律威严。随后，法官通过播放视频、以案说法等方式，向学生们讲述什么是法、如何预防校园欺凌，引导学生们遵纪守法，学会用法律武器保护自己。

范依萍



5月23日，在“六一”国际儿童节前夕，怀来县人民检察院干警带上节日礼物赴小南辛堡镇大古城中心校，为困难小学生送上节日的问候，并开展普法宣传。活动中，检察官干警向困难学生赠送学习用品，询问他们的学习、生活和家庭情况，表扬他们面对困难不服输、勤奋好学的精神，鼓励学生们继续努力，用知识改变命运，努力拼搏。随后，检察官干警以生动形象、浅显易懂的语言，向学生们普及了法律知识，并发放宣传资料200余份，号召他们学法、知法、守法，学会用法律武器保护自己。图为检察官干警为学生们讲解法律知识。

河北法制报记者 梁燕 摄

患者情绪崩溃 民警耐心解心结

河北法制报讯 (记者 吴艳丽 通讯员 郭刘瑞贤 么淑婕)“警察同志快帮帮我吧，我姐姐现在情绪崩溃，已经听不进去任何人的劝导了！”5月21日13时20分许，唐山市公安局路南分局文北派出所出警车组在辖区巡逻至某医院门口时，遇到了一名女子求助。看着女子无助焦急神情，民警立即跟着该女子的脚步走进医院。

通过了解得知，求助女子的姐姐今年72岁，因身患疾病且与家人之间有矛盾，导致情绪几近崩溃，不管家属和医生怎么劝，她都拒绝沟通，并且待在医院里不想

回家。“大姐您好。我姓刘，是文北派出所的民警。你心里有什么不舒服的跟我说，我陪着你。”为避免刺激患者的情绪，民警轻声向前询问，然后顺势蹲在患者身边。“大姐，人生没有过不去的坎，更何况咱现在生病了，最需要的就是保持良好的心态，您看总这样待在医院里，也不太利于身心健康。我带您回家，咱们到家里头好好休息一下好不好。”面对民警小刘的耐心劝导，患者情绪逐渐有所好转，表示愿意乘坐警车回家。

考虑到患者的身体状态，民警立即返回所内换了一辆警用面包车承载患者，让患者

在车里待得更加舒适。回家途中，民警继续安慰患者，并嘱咐患者的家属，要多抽时间陪伴患者，带着患者多出去玩玩、散散心，保持一个良好乐观的心态是治愈疾病不可或缺的一味良药。就这样过了一个多小时，民警顺利将患者送到家中。

为了将患者的心结彻底解开，民警又将与患者产生矛盾的家人叫到一起，化解他们的矛盾，告诉其家人遇到问题要坐下来慢慢商量，不能冲动。面对民警的劝说，患者的家人表示意识到了自己的问题，以后会好好沟通，并向民警的积极作为和暖心举动不停地表示感谢。

保定清苑法院：司法鉴定送上门 贴心服务暖民心

为切实解决群众的“急难愁盼”问题，减轻当事人诉讼压力，近日，保定市清苑区人民法院司法技术室工作人员同司法鉴定机构工作人员一行

驱车前往案件当事人刘某家中，为刘某提供上门司法鉴定服务，让当事人感受到实实在在的司法温暖，获得当事人及其亲属的一致好评。

据了解，清苑区法院每周至少选择一起案件，把司法服务送到群众家门口，真正把司法为民落到实处。

孟文雅 杨莉丽

张家口桥东检方以办案促合规 检察建议助力企业规范管理

河北法制报讯 (记者 梁燕 通讯员 海啸)5月26日，张家口市桥东区人民检察院针对办案中发现的某公司管理漏洞，向该公司制发检察建议，该公司收到检察建议书后迅速整改并书面回复落实情况，收到了良好的社会和法律效果。

2016年6月至2018年12月，被告人张某在某房地产公司担任销售顾问。其间，其未经公司授权，购买虚假的公司印章、法人印章和收据并伪造公司房屋预约登记协议，虚构向其购买该公司内部团购房售楼指标可以享受优惠的事实骗取他人信任，在公司售楼处分别与4名被害人签订虚假

房屋预约登记协议，并收取4名被害人定金共计16万余元，后将其诈骗所得钱款全部用于日常消费、挥霍。

桥东区检察院在办案中发现，张某有诈骗犯罪记录，曾因犯诈骗罪被判有期徒刑，于2016年5月刑满释放。张某在入职过程中，某房地产公司未对张某进行审核，张某也未如实填报员工信息登记表，为公司管理留下了风险和隐患。为堵塞某房地产公司招聘管理漏洞，该院从加强新入职员工资格审查、加强员工业道德建设和法治教育及加强对客户的风险提示宣传等方面向该公司提出了检察建议，帮助公司强化管理、堵塞漏洞。

巨鹿法院开展涉金融案件集中执行行动

巨鹿县人民法院充分发挥审判执行职能，将善意文明执行理念与推动优化营商环境建设相结合，助力打造法治化营商环境，为县域经济高质量发展提供有力司法保障。5月26日6时，该院开展涉金融案件集中执行行动。

本次行动出动执行干

警及法警共16名、警车5辆，按照既定的执行方案，合理安排路线，干警们在党组成员、执行局局长高立峰的带领下奔赴4个乡镇，共计拘传被执行人8人，最终达成执行和解6件，执行到位金额近11万元。

赵志鹏 解世成



为充分发挥检察机关职能优势，加大司法过程中对困难妇女的救助帮扶力度，切实将维护妇女儿童权益工作落到基层，近日，怀安县人民检察院应县妇联邀请，组织全县各乡镇妇联主席开展以“让司法关怀温暖妇女心”为主题的司法救助宣讲活动，传递检察机关“司法为民”温度。图为检察干警向参会人员详细讲解国家司法救助政策、工作原则、司法救助对象，并与参会人员进行现场交流、互动。

武苗苗 宋爽 摄



近日，盐山县人民检察院举行“检爱同行，共护花开”检察开放日活动，进一步展现检察机关加强未成年人司法保护的工作成效，促推“六大保护”协同发力。活动邀请辖区西门外小学师生、家长代表和部分县人大代表、政协委员以及县关工委、县妇联、团县委、县教育局、县民政局、职业培训学校等单位代表参加。受邀人员对盐山检察院未检工作给予高度评价，并在加强校园普法宣传、提供法律援助等方面分别提出了意见及建议。图为未检检察官带领受邀人员开展参观活动。

徐明义 张瑞瑞 摄

跨越1300公里寻恩人

南皮公安帮老人了却20年心愿

了恩人，表达了感恩之情，了却了多年的一桩心愿。

2013年，老韩只身一人来到南皮，投入了全部家当，与合作伙伴共同承办一批五金配件制作订单，后因与合作伙伴不合不欢而散，工厂无法继续运营。若无法按照厂家要求按时完成订单，老韩将面临巨额赔偿款。其朋友周某得知这一情况后，免费让老韩利用夜间休息时间在自己的工厂加工制作，这一干就是半个多月。最终，老韩按时交付了订单。20年过去了，对于这份恩情，老韩时刻

记在心里，无法忘怀，一直想找到周某表达感恩之情。其间，老韩多次跨越千里来到南皮找寻，但因周某早已不在南皮发展，而老韩除了周某的姓名，没有掌握其他有效信息，每次都是无功而返。

今年5月17日，老韩来到南皮县公安局城关派出所求助，希望民警帮助寻找周某的下落。根据老韩提供的信息，民警开始了查找，但一直没有找到周某的踪迹，正当一筹莫展之时，一个名字相同、年龄相似的人出现在民警的视线中。通

过电话联系，电话那头的周某表示，20年前其确实做过这样的事情，但他早已淡忘，也不求回报。不过为了却老韩多年的心愿，周某欣然同意了见面。

“谢谢警察同志，谢谢你们，这件事在我心里20年了，今天我终于可以放下了。”当天晚上10时许，在城关派出所接警大厅里，老韩终于如愿见到了曾经施以援手、不求回报的周某。两人双手紧握，像阔别已久的老朋友一样聊了很久，老韩也终于了却了心愿。



康保县交通运输局公路路政管理所积极开展“路政宣传月”活动，弘扬法治新理念，构建共治新格局。5月26日，该所在胡家房联合公路超限检测站举办“开放日”活动，邀请运输、汽修、大件物流等企业负责人参观站容站貌以及为过往车辆驾驶人提供充电、无线电话、饮用水、应急药品、休息区的卡友驿站。企业代表们近距离感受、全方位了解、深层次体验了路政人员的一天，感受了路政队伍的良好精神风貌。

王朝晖 摄